

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Зайнчуковского М.С. на тему: «Клинико-диагностическая тактика при хроническом ателектазе верхнечелюстной пазухи» по специальности 3.1.3. Оториноларингология, научный руководитель д.м.н., профессор, зав. кафедрой оториноларингологии с клиникой Карпищенко С.А.

Актуальность исследования

Хронический ателектаз верхнечелюстной пазухи – это клиническое состояние, которое характеризуется постепенным уменьшением объема пазухи, что обуславливает втяжение стенок последней. Впервые два клинических случая диплопии и энофтальма в сочетании с затемнением и коллапсом стенок верхнечелюстной пазухи без какой-либо клинической симптоматики со стороны последней были описаны Montgomery в 1964 году. В 1995 году Sorparkar и соавт. дали патогенетическую характеристику данного явления и ввели понятие «синдром немом синуса». Они описали 14 случаев спонтанного энофтальма в сочетании с затемнением верхнечелюстной пазухи и втяжением ее орбитальной стенки. Kass E. S в 1997 употребляет впервые понятие «хронический ателектаз верхнечелюстной пазухи» и предлагает классификацию. В 2008 г. Brandt и Wright опубликовали обзор 105 наблюдений хронического ателектаза верхнечелюстных пазух и предложили использовать термин «хронический верхнечелюстной ателектаз» и стадийность течения процесса для всех подобных случаев.

До настоящего времени этиология и патогенез заболевания до конца не ясен. Кроме того, не разработан единый алгоритм диагностики и лечения при различных стадиях этого патологического состояния.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. В работе проведен анализ клинических и анатомических особенностей строения верхнечелюстных пазух у пациентов с хроническим ателектазом, что позволило разработать алгоритм ранней диагностики данного заболевания на амбулаторном этапе. В ходе диссертационной работы был разработан метод оценки симметрии лица и алгоритм диагностики заболевания хронического ателектаза верхнечелюстной пазухи для врачей любой специальности. Разработан алгоритм лечения больных с хроническим ателектазом верхнечелюстной пазухи лечения данных больных.

Выявлено два варианта реагирования стенок верхнечелюстной пазухи у больных с хроническим ателектазом верхнечелюстной пазухи, в зависимости от типа их строения. Разработан комплекс мероприятий для лечения хронического ателектаза верхнечелюстной пазухи.

В автореферате ясно и достаточно полно отражены материалы диссертации. Выводы сформулированы четко, соответствуют поставленным задачам и цели исследования. Практические рекомендации внедрены в клиническую работу и учебный процесс на кафедрах.

Существенных замечаний к рецензируемому автореферату нет. Автореферат хорошо оформлен и соответствует требованиям ВАК.

По теме научно-квалификационного исследования опубликовано 5 научных работ, из них 3 в периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Материалы исследования представлены на всероссийских конференциях.

На основании автореферата можно сделать следующее заключение: диссертационная работа Зайнчуковского Михаила Станиславовича на тему: «Клинико-диагностическая тактика при хроническом ателектазе верхнечелюстной пазухи», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой оториноларингологии с клиникой С. А. Карпищенко, является законченной научно-квалификационной работой, решающей актуальные задачи для современной медицины. По актуальности темы исследования, объему выполненных исследований, их научной и практической значимости, научной новизне, считаю, что представленная диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 в действующей редакции, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Врач-оториноларинголог,
Санкт-Петербургского
Государственного бюджетного учреждения здравоохранения
«Городская многопрофильная больница №2»
кандидат медицинских наук, доцент

Е.Б. Катинас
Е.Б. Катинас *З.Б. подтверждено!*

Е.Б. Катинас

Начальник отдела кадров С-Пб ГБУЗ
«Городская многопрофильная
больница №2»

Сергей
(подпись)

Тереза
(Ф.И.О.)

Телефон: +7 (812) 338-48-88

E-mail: b2@zdrav.spb.ru

Адрес: 194354, Санкт-Петербург, м. Озерки, Учебный пер., д.5



« 09 » января 2023 г.